



MAGYAR MERKUR

1789-dik éftendőben.

A' Róm. Csász. és Apost. Kir. Fels. különös engedelmevel

Szeredán Kis-Afzszony-havának 19-dik Napján.

Hadi-történetek.

Köburg Hertzeg' vezérlette seregének és a vele egyesült Orosz seregnek Szuvarov Generális' vezérlése alatt a Törökökön nyert győzedelme, a kik *Dervis-Mehmet Bafa* 3 lófarku Seráfzkir, 2 lófarku *Ozmán-Bafa* és *Szülejmán Bafa* vezérjeikkel *Futna* folyóvizénél *Zásnál* és *Foksánnál* Móldvában táborozának vala. Ezen ütközet, minthogy a leg-nevetesebbek között való mellyek az idén Móldovában történetek, meg érdemli, hogy a Hadi Tanástól költ tudósítás szerént bőven le irjam. — Sok rendbéli és meg-egyező tudósítások után, hogy a Nagy-Vezér számos sereget küldött volna az Oláh-országi Fejedelmeknek, *Máurojeninek* meg-erősítésére, és hogy ezen seregnek nagyobb része a Moldvai határ-szélek felé vonta volna magát, külömb-külobféle táborokban

Foksán körül már 20 ezer Törökök gyűltenek voltak, rá-kérte *Kóburg* Hertzeg az Orosz Cs. Generális *Szuvarov* Grófot, hogy *Burlátnál* álló seregével a mi seregünkhöz kaptsolja magát, hogy közösen az ellenségre üthessenek és hogy egyszersmind több bátorságot szereshessenek az Erdélyi Pafzszufoknak. — Az Orosz Cs. Generális olly kéz akarattal és jó kedvel állott a Hertzegnek kívánságára, hogy azonnal meg-indula *Burlátról* az ő egész seregével és minden ágyuival, és az ő útját *Adjudig*, melly 10 hofszá mértföldnyire meredek hegyeken terjed, 24 órák alatt el-végezé. — Juliusnak 28-dikán éjtszakai 11 órakor a Cs. K. táborba *Adjudhoz* érkeze az Orosz sereg, ahol, hogy esméretlen légyen az ellenség előtt, rejtett állást választa magának. — 29-dikén nyugvás volt és 3 hidak verettettek *Trotufon*: egyiket, a hol az *Domnestjen* keresztül *Foksánra* viszen, kettőt pedig, mellyek *Gura Domositzán* által ugyan oda mennek. — Az első hídnak strázsálására az Óberster *Karaitz* Báro rendeltetett egy Batalljonnal *Kaunitz* Gyalog Regimentjétől, egy Divizio *Levenér* könnyű lovasokból és egy Divizio *Barkó* Húszárokkal; a többi 2 hidakat a V. *Barkó* Regimentjének Óberstere *Képiró*, 2 Divizio Húszárokkal és 1 Bat. *Kolloredo* Gyalogokkal védelmezte. — Az ütközet-rende közösen határozottatott-meg. A Cs. K. sereg jobbra 5 Batalljonnal az első ütközetben, és 4 Bat. a 2dik ütközetben állá; mindenik Batalljon magánosan négy szegben (*quarré*) 5 ágyukkal állá 300 lépésnyire egymástól. A lovas sereg a Gyalogság megé a 3dik ütközetbe állittatott. — A jobb szárnyat a F. V. H. *Splényi* vezérlette, kinek Diviziója egy Batalljon *Császár* Regimentjéből, 1 B. *Sröderéből* való vala az első ütközetben a 2-dikban a Bat. az első *Székely* Regimentből, azonképpen 5 Div.

Div. Császár és 1 Div. Székely Húzfárok. — A bal szárnyat a F. V. H. *Levener* komendirozta; t. i. 3 B. az első ütközetben, 2 a 2dikban, továbbá a *Levener* könnyű lovasokból és Ulanokból 3 Diviziokat és 4 Div. Barkó Húzfárokbul. — A Cs. Orosz sereg balra állott 3 négy szeggel az első ütközetben, kettővel a 2dikban, és a lovasággal a 3-dikban. — Az *Óberster Karaitzay* Báronak serege az első ütközetre mind a két seregek közzé, és a Kozákok és Árnótok a Lovaság után állítottak. — 30 dikán hajnalban 3 órakor az egyesült had meg-indult 3 oszlopokban, *Trotuson* által-ment, és *Kalimanyestig* utazott. Az utazás közben *Karaitzay* *Óberster*, a ki az ő seregével tellyességgel az Orosz Generálishoz igazított, az Orosz seregek előtt jár vala, hogy az ellenség meg-nem tudhassa az egyesült seregeknek közelítését. *Képiro* *Óberster* az ő komendójával a többi 2 oszlopokat fedezte. — *Kalimanyestnél* ütközet rendiben mentek a' seregek, de az etetés után előbbeni renddel oszlopoként folytatták útjokat *Marafestig*. — Itten meg-állapoda az Orosz Divizio egy völgyben; a' Cs. K. sereg a bal szárnyal az Oroszokra támaszkodott, Szeret folyó vizét pedig háta megett tartotta. — — 30-dikán estvéli 6 órakor 2 oszlopokban útnak indult a' had, az egyik t. i. az Oroszok, bal felől, a' Cs. K. sereg pedig jobb kéz felől. Amannál *Kairaitzay* *Óberster*, ennél pedig *Képiro* *Óberster* formálta az előljáro sereget. — Kevéssel előbb hogy sem meg-indulnának, jelenték a' Kozákok, hogy egy Török sereg közelgetne feléjük. *Szivarov* Generális 1500 Kozákokat és Árnótokat küldé - ki ellenek, és *Karaitzay* seregét utánnak lépteté, hogy a' Kozákokat segítse. *Karaitzay* *Óberster* a' Fő Strázsamestert *Kinmayer* Bárót elküldé előre, maga pedig *Léveneri* egy Divizióval

nyomában követé. — A' Törökök, a' mint utóbb ki tudódott a' raboktól 3000-en valának; ugyanazon időben a' *Putnánál* 7000 emberekkel álló *Osmán Basa*-is ki-indult vala, hogy mozgásainknak tzeljét meg-tudhassa. — A' Törökök leg ottan meg-támadák a' Kozákokat, és hátrálni kényszeríték őket, el-fogván közölők egynehányat. A' Fő Strázsamester *Kinnáyer* fel-sem vevén az ellenségnek feles számat, *Lovász* Kapitányt 100 Húszárokkal egyik szélére küldi az ellenségnek, maga pedig 200 emberekkel más oldalról olly hathatóisan ütközik meg vele, hogy a' Törökök sem ide sem oda nem tudnak menni, a' Húszárok az el-fogott Kozákokat meg-szabadítják, és egy egész mért-földnyire egész a' *Putnáig* kergetik az ellenséget. Az ellefégbül 100nál többen el-estenek, és az út-félén fekvé maradtanak és mintegy 60-on fogfágra vittettek. — *Kinnáyer* Fő Strázsamester Ur tovább is követte nyereségét, minthogy az Orosz Kozákokkal és 50 Húszárokkal a *Putnan* által-ment, az *Osmán Basa*t ki-űzte táborából és azt fel-is gyujtotta. Éjféltkor *Karaiczay* Óbersterhez visszsa-tért, a ki a többi seregével szüntelen segitette vólt a Fő Strázsamester' hartzolását. — A különös vitézségen és okofságon kívül, mellyet a *Kinnáyer* F. S. Ur ezen szerentsés és jeles történetnél ki mutatott vala, dítséri a *Barkó* Regementbéli *Lovász* Kapitánynak és *Kauzin* Fel-Hadnagy-nak jeles vitézségét, a kik mind a ketten azon rend-kivül való el-tökéltett szándékkal, mellyel hordozták a népet és magok is egyfersmind az ellenség közzé vágtek, az ellenségnek veszteségét leg-inkább sietteték. — Ezen hartzolás közben folyvást folytatak az egyesült seregek útjokat. A Gyalogságnak *Suszta* partakat és felső *Givlát* kelletett által-gázolnia, mellyet is örömmel tselekedett. — *Putnához* érkezvén, hidat

ver-

verték, mellyhez az Orosz Generális *Karaiczay* Oberstert rendelte. — Alig kezdődött-el a munka, már is meg-jelent az ellenség a túlsó parton, hogy a híd-nak verését meg-gátolhassa; de az imént nevezett Oberster Úr két ágyút a partra vitetett, többet pedig egy meredek hegyre, és két felől lövöldöztette az ellenséget, a ki végtére el-távozott a partról. Ezen dolognál *Gáve Fel-Hadnagy* és a Pontonir Kapitány *Hohenbruk*, kiváltképpen jól viselték magokat. — A nagy eső miatt sebessen meg-áradván *Putna* vize, lehetetlen volt másik hídát verni. Az egész seregnek tehát *Juliusnak* 31-dikén reggel 4 órakor egy őzlop-ban kellett a készen volt hidon által-mennie. — Alig ment volt *Szurarov* Generális a *Karaiczay* seregével együtt, és *Kóburg Hertzeg* a *Levenéri* Divizió-val a hidon által, már is láttatott az ellenség jönni, a ki bal kéz felől való erdőből az előre küldött *Kozákokra* és *Arnótokra* ütött. Ezeknek hátrálni kellett; mellyre minthogy az ellenséges Lováság az Orosz Generális Úr felé tódult, ő kegyelme, *Karaiczay* Urral együtt az ellenségre ütött, a' kit olly erőssen vertek a' Gyalogok és az ágyúk, hogy azonnal hátrálni kényszerítettetett. Azomban a' *F. V. H. Levenér-nek* Diviziója forba állott; de mivelhogy *Splényi F. V. H.* Urnak Diviziója még által nem jött vala a' híd-on, meg-állítatának, azon közben pedig *Képiro* Oberster 2 Divizio Lovásokkal a' jobb szárnyra helyezettetett. — Az ellenség már most egészfen ezen jobb szárny felé fordítá fegyverét. Sok lovas néppel össze kaptasolt rendekben ellene indula; de midőn a mi seregeink zengő musikával és lebegő zászlókkal elébb kelnének, és egyfersmind erőssen lövöldöznének az ágyúkból, melly végre *Rooz Major* 5 ágyúkkal megtakott ágyúzó sántzot vettetett a jobb szárnyán, me-

gint vízfzra fordult az ellenséges lovasfág, és hátrább öfze-fzedte magát. — A mi feregeink vízfzont megállítottak, hogy a F. V. H. *Splényi*, a ki az ő Diviziojával minden erejébül fiedett a hártzra, időt nyerjen. — Mihent megállottak a mi feregeink, mindgyárt a mi jobb szárnyunktul tovább ment az ellenség, hogy azt körül-járja, de közelítésénél meg-látá *Splényi* Divizioját, melly fietséggel jöve, és a mellytől Császár Batalijona *Nimps* Majórtól vezetettvén négy szegben elő-indula és hathatós ágyuzáffal fogadá az ellenséget, azonközben hogy *Levenér* Diviziojának jobb szárnyán lévő ágyúzo fántz az ellenségnek jobbik felére tüzellett. Ezen véletlen fogadás azt mivelte, hogy az ellenséges lovasfág vízfzont hátat fordíta. — Mínekutánna minden feregek egytívé lettek vólna, az egéfsz egyesült had, zengő muzika szóval, és ütkozeti rendjében folyvást odébb indula, és ágyúink által el-ejtett fok embereken és lovakon által-méne. Az egy mértföldnyire sürűen termett túske-bokrok és tsemetéek miatt tsak nem lehetellen vala gyalog és ló hátan annál kevesebbet nehéz lövő szerekkel által-menni rajta, de a feregek, ámbár 18 órákig útaztak immár, tsudálkozásra méltó buzgósággal kereszttül mentek rajta, magok vonván az ágyúkat, a hol a lovak nem vonhatták. — Egynehány halmoktul meg-látánk az ellenséget az ő táborában *Foksánnal*. A jobb szárnyán lévő *Jantsárok* ágyúval meg-rakott fántzban állának, *Sámuél* klastroma előtt; a bal szárnya az *Odobesti* térségre terjedett el, és lovas feregbül álla. — Midön az ellenség leg-előfzör az *Orosz* fereget meg-látna, azok felé igazította tehát ágyúit és keményen lövöldözteté őket. *Szuzarov* Generális annakutánna előre küldötte a lovasfágot, és egyszersmind meg-jelenté *Kóburg* Hertzegnek, a ki hasonlóképpen *Splényi* Diviziojának lovas-

lovasságát, melly szabadabban vala, az ütközetre rendelkezé. — Már most a' mi jobb szárnyunkon keményen hartzolának. A' Sröder Batalljona, melly a' bokrok között jó utra talált vala, az elő-kelésben az ellenségnek ágyui felé és a' tábor előtt ki-terjeszkedett Török lovasságra ágyúzott, az alatt pedig a' mi jobb szárnyunktól való lovas sereg, mellyet Császár Regementjének Óberstere *Mészáros* vezérlett, az ellenségnek bal szárnyát nyerte-meg. A' Spáhik jobb kéz felől jövének eleibek: az Óberster parantsolatot veve, hogy a' Spáhikkal meg-vijjon, Sröder Batalljona pedig ágyúzással segitse őtet. Az Óberster Ur 2 Divizio Császár-és 1 Div. Székely-Húzfárokkal olly vitézséggel és hathatósan követte-el a' rája bizott dolgot, hogy a' Spáhik ösze zavarodának, és a' mieinktől eldöntetvén egész *Foksán* megé szaladának. Az idő alatt, az Óberster Urnak parantsolatja szerént az ő komandójához tartozandó többi 3 Divizio Császár Húzfárok bal kéz felé vonták magokat, és szint olly el-tökéllett vitézséggel és szerentsés foganattal vágtak a Jantsárok közzé, a' kik *Sámuel* klastroma felé futottak és rész szerént abba szállottak. — Ugyan azon időben az Orosz Generalis az ő seregével és *Karaitzay* Óbersternek seregével az ellenségnek sántzba vett jobb szárnyát hasonló elő-menetellel támadta-meg, *Kóburg* Hertzeg pedig a' Levenéri Divizioval indult ki, mellynél *Képiro* Óberster Barkónak Óberst-Diviziójával és Levenéri Ulánokkal serényen az ellenségre ütött. — Az Óberster *Auersberg* Grófnak komandójától függő, előre siető Sröder Batalljona által-hágta az ellenséges sántzokat, és a' táboron keresztül a' klastromnak ment. Az Óberster Ur elől, a' maga sántábul őtet követő *Orelly* Majórral az első vár őrző Regimenttől, és egynehány szabad kedvü legények

nyekkel, a' kik között *Küttger* Zászlótartó-is volt, a' kaput bé-akarta törni; de belől szeker állott vala és a' Jantsárok szörnyüképpen ellent állottak: a' meg-rémíthetetlen Óberstert egy lövés a' földre ejté, és a' hasonló vitézségű Majór halálos sebet kapott a' hasában. Ezen vitéz szívű vezéreknek esete miatt visszaveretettek. Végtere a' szeker el-vontatott a' kaputól, és *Kóburg Hertzeg*, a' ki a' klastrom mellett álla, a' sebes szaladáfsal jövő *Sröder*, az első Székely és *Kevenhüller Regimentjétől* való Batalljonoknak embereit, uj vivásra bátorította. — *Kvietovszky* Majór és *Kenty* Kapitány Barkótul voltak a' vivásra kelt szabad kedvű gyalogoknak, lovasoknak és Orosz vadászoknak vezéri; de az ellenség egy fal meggé, a' kapunak által-ellenébe helyeztette magát, és olly erősen tüzellett, hogy az ostromlóknak a' kapuba kellett vonniok magokat. Ezután az ágyúkat hozták elő, és a' falat és tornyot rontották velek, és a' kapun-is bé-löttek; az által meg-gyuladt a' klastromban lévő puskapor és ifzonyu nagy zörgéssel széllyel ment a' levegőben. Mindazáltal meg-nem szűnt az ellenség a' tüzeléstől. *Kóburg Hertzeg* végtere szabad kedvűeket kívánt *Kaunitz* Batalljonátul: azonnal az egész Batalljon ki-állá; 30 emberek a' Zászlók mellett maradni parantsoltattak. *Linde* Óberster minden tisztekkel együtt ajánlotta magát reája. A' *Pattantyús-Majór Róosz*, és *Barkó Regimentjétől Barkó*, *Lovász*, és *Geringer* Kapitányok, *Kavzin* és *Krizsár* Al-Hadnagyok le-szállának lovaikrul, és a' szabad kedvűekkel a' kapun és más felől lévő ajtón egyszerre bé-rohanának. A' benne lévő ellenségből egyet sem hagytak elevenen. — *Kvietovszky* Majór a' zászlót hozott *Kóburg Hertzegnek* a 2dik vivástól, és a' 3dik ostromnál *Krizsár* Hadnagy egy zászlót nyert-el, mellyet a' toronyrul el-szaladott *Töröknek*

kezebül ragadott-ki, a' kit útol ért és végtére le-is vágott. — Az ellenséges fereg, mellynek száma, a raboknak szájak vallása szerént a 30-ezeret fellyül-halladja vala, nyakra före szaladott, a lovaság a *Rivniki* és *Busoi* úton, a Jantsárok pedig nagyobbára *Brailov* felé, és minden ágyúikat, lövő-szereket, magazint, és az egész táborat a győzödelmes egyesült feregnek prédául engedék. — Az ellenségnek ijedsége akkora vala, hogy a *Brailovi* és *Busoi* úton fátorokkal, gabonával, golyóbisokkal, puska-porral és egyéb szerekkel meg-rakott 100 nál több szekerek találtattak fel-dülve, és el-törve, mellyeknél egy lélek sem talátatott, és egészen a feregeknek ragadományjává váltanak. Valamint a *Putna* megett volt táborban, ugy a 2-dikban is, melly *Foksánnál* egy mértföldnyire terjed vala, fok jószágok lettek prédául. Egyedül *Foksánban* 4000 mértbre való mindennémü gabona talátatott. — Az ütközet után mintegy egy óra múlva tudódott-ki, hogy egy Klastromban *Foksánban* még Törökök vólnának el-re'itve. *Beddeus* Fő Strázsamester 100 szabad ked-vüekkel *Kaunitztól*, fel-készült azoknak el-fogására. Ezekkel és még egy tüzg Húfzárokkal és 15 Árnótkal a *Sázueli* klastrom előtt menvén-el, a le-égett toronybul 3 Törökök adtak tüzet és egy embert meg-is öltek: de mind a hármat bayonettel szurták a gyalogok agyon. — *Beddeus* Major annakutánna a másik klastromhoz méne. Az abban találkozott Törökök az ő komandójára löttek, egy Árnótot meg-öltek és 4 embert meg-sebesítettek; de midön ágyuk hozattatnának, mellyek 10szer süttettek-el, a Törökök ki dugák a záfzlót és meg-adák magokat. Mindeneftül 56-an valának, a kikkől 3at az ágyúk öltenek-meg. — Az ellenségnek vesztesége mennyi lett légyen, azt bizonyosan nem tudhatni, minthogy 31-dikén dél-utántól

fog-

fogva mintegy 3 mértföldnyire szüntelen tartott a har-
 tzolás, úgy hogy az ellenség' holtjainak nagy részét
 megszűze magunk után hagytuk; mindazáltal leg-alább
 1500 ra lehet annak számát fel - vetni. A' foglyoknak
 száma 96. — A' mi veszteségünk 25 holtakban áll, a'
 kikhez *Auersberg* Óberster és az első vár-örző Rege-
 mentnek Majórja *Orelly* számláltatik. Sebet kaptanak
 70 en és azok között *Parkas* Al-Hadnagy a' Császár-
 Húszárokból. Azon kívül 13 el-esett és 14 sebesedet
 lóvaink valának. — Az egyesült seregek 10 ágyukat
 és 16 zászlókat vettek-meg. — Az ütközet után az
 ütközet helyén az ellenséges táborban szállottak - meg
 a' seregek. — August. 2-dikán az Orosz - Császári se-
 reg *Szereten* által - ment és *Prút* folyó vizéhez vonta
 magát, és dél után a' Cs. K. sereg egy órányira *Fok-
 sánon* túl, *Oláh országba* bé-lépett és a' nagy *Mil-
 kounal* meg - állott. — *Kinmayer* Fő Strázsamester egy
 komandóval *Rivnikre* küldtetett vizsgálás végett, ha
 vallyon meg-üllepedett é az ellenség, és találtatik é
 ottan ellenséges magazin. *Rivniken* meg-tudta a' Ma-
 jór *Ur*, hogy az ő el-érkezése előtt két órával elébb
 nagy rendetlenséggel 5 mértfölddel tovább egész *Bu-
 sóig* futott volt az ellenség, és az arra vezető úton
 100nál több szekereket talált, mellyek liszttel és gabo-
 nával valának meg-terhelve, és mellyeket mind meg-
 égetett, mivel a' bé-fogott lovak el-fzaladtanak vala
Rivniken még elégséges gabonát talált, mellynek bé-
 hordatására meg-tétettek a' szükséges rendelések.

Eddig vagyon ezen jeles és híres ütközetnek le-
 írása. Kinek millyen dicséretet tulajdonit *Kóburg* Her-
 tzege; a' szombati levélben bőven meg-fog iratni. —
 Ő Felsége paransolatjából e. m. f. hónapnak 12dikén
 dél előtti 10 órakor a' *Kóburg* Hertzegetől küldtetett
Inzenér-Hadnagy *Vermáti de Vermillio*, *Petz* Kadét-
 tal együtt, egy Pósta-tisztól és 8 pósta legényektől ké-

Sértetvén a' Hadi Tanáts házába méne, a' hol ezen *Foksnai* győzödelemről és a' *Hohenlohe* Fejedelem öi Auguſt. 3dikán a' *Bozzai* Paſzſzefon tartott ſzerentsés ütközetről ſzájanként tudóſította az ideig való Hadi Préfeſt *Vallis* Grófot. — Ezen kedves hírnek ſzerentsés hozója, a' fellyebb nevezett *Vermáti* Ur Inzsenér-Kapitányja tétetett ő Felségétől, és az ez által üreſsé lett Fel Hadnagyi Tifztség *Petz* Kadétnak jutott.

A Felfégés Császár a *Galits* orſzágbán komendérozó Ganeráist, Lovaság' Generálisát, *Kóburg* Hertzeget, a' kinek okos és vitéz vezérſége alatt a Cs. K. ſeregek egyefülve az Oroſz-Császári Divizióval *Szuvarou* Generalis alatt ditsőséges győzödelmet nyertek vala *Fokſannál* a' *Törökökön*, ez eránt való felféges tetſzésének nyilvánſágos jeléül, a' *Trézſia* Vitéz Rendének nagy keresztyével meg-ajándékozni, és azt 13dikán különös kurirral el-küldeni méltóztatott. Az imént nevezett Hertzeg Urnak különös ajánlá'ára a' két Óberſterek *Mészáros* és *Karacſay* és a' Fő Strázsameſterek *Kvietofvzki*, *Kinnmajer* és az Adjutáns *Fifer* Ur, a' kik mindnyajan kiváltképpen jelesen vífelték magokat a' *Fokſani* ütközeten, egy Tifztséggel fellyebb emellettek, a' két elsők General-Stráásameſterekké, a' három utóſok pedig Fő-Hadnagyokká tétettek ő Felségétől.

Mivelhőgy a' Fő Vezér Ur *Hadik* Gróf az ő nehéz betegſége miatt olly igen el-erőtlenedett, hogy nem bír többé a' tábori fáradsággal és munkával, és a' nagy ſeregnek vezérſégét nem vífelheti tovább, a' Fő Vezér *Laudon* Báronak adattatott tehát által ezen ſeregnek vezérſéſe.

C i r c u l a r e.

Közönſégesen és mindnyájoknak hírüil adatik, hogy a' K. Magyar Helytartó Tanátsnak jövendőben való, írásra ſzükséges ſzereknek kézhez való ſzolgáltatására a' jövő Peſti vásárnak alkalmatofſágával, és pedig Auguſtusnak 27dikén nyilván való licitatzió fog a' K. M. Helytartóházban tartatni, és oſztán minden nemeknek vagy együtt vagy egyenként való adminiſtráláſa annak engedretik-által, a' ki leg-óltsóbb árron kívánnya magára vállalni. Ezen *ſcripturifiſtica* ſzükségeknek nemei következendők: *Hollándia* Regálpapíros nagyobb, középfzerü és kiſſebb nemből való; közönſéges poſta-median - cantzellária - concept - itató - nagy és kitsiny,

Regál-cancellária, és annakutánna nagy és kitsiny bé-takarni való papiros; petsét-viasz fain és közönséges nemből való; viasz-gyertyák; plávaízfok, kitsin, közönséges és vereses nemből való; fain és közönséges író-tollak; fehjér és barna zsineg; övedzők; gyergya-tartók fárga rézből és *Argent haché*-bul; fain és közönséges koppantók; toll-metző kések, fain, közép-szerű és közönséges neműek; papiros-ollók; lakiro-zott és fa ténta-tartók; rajzoló réz pennák; tzirkal-mok; lineák; óltó szarvak; ruha-kefék; tsont-porok; ostyák; viasz vászon. Minden ember, a kinek az ily-en adminiftrálást magára vállalni kedve vagyon, meg-jelenhetik tehát ezen licitacionál; tsak hogy azok a felekezetek, a kik azonkívül nintsenek még közönsé-ges esmérettségben és hitelben, az által nagy könnyebb-séget fognak magoknak szerezni ezen tzéljoknak el-érésében, hogy ha *publica testimoniá*-kat hoznak ma-gokkal, ha ki-telhetik é tőlök hogy ezen adminiftrá-lásra *sub vinculo* kötelezzék-le magokat.

Hírül adatik az érdemes Közönségnek, hogy *Bu-dán a' Vizi-városban*, az úgy nevezett *Patsirta* útzi-ban 503 szám alatt lévő *Kajly* nevezetű Ház, ugyan hozzá tartozó szöllővel együtt, melly *Starentantz* ne-vű Budai szöllő hegyen fekszik, a' többet ígérőnek kótyavetye alatt el-fog adatni. A' kinek tehát kedve vagyon a' fönt irt házat, és szöllőt, akár egyszers-mind, akár pedig különöffen, és egyenként meg-ven-ni, jelenjen-meg következő *Septembernek* 7dik nap-ján a *Budai Várban*, a *Váras-házánál*, az úgy neve-zett *Urbáriumban* reggeli 9 órakor. — *Költ Pesten* 1789-dik *Efstendőben*, *Augustus* holnapnak 12 dik napján. — *Szomor János*, Felséges Kamara *Fiscaliffa* által.

Teként. Pest Vármegye részéről kinek ki-nek tudtára adatik, hogy jövő *Octobernek* 8-dik nap-ján, *Ketskeméth Városában* lévő 10 kortsmák, 2 szá-raz malmok, a' négy országos Várbul bé-jövő haszon-vételek a' többet ígérőnek árendába fognak adattatni. Ha kinek tehát az efféle árendáláshoz kedve vagyon, az említett napon *Ketskeméthen* jelenjen-meg, a' hol *Tek. Confiliarius Burián Sámuel Úr*, úgy mint *Királyi Commissárius* fogja e dolgot kormányozni. — *Költ Pesthen* Aug. 3dik napján 1789.